
Padalstvo od prvih poskusov do danes 
Prvi poskusi s padalci med svetovno vojno 
Vloga, katero igrajo padalci v nemški in 

ruski vojski, je znana. Manj znano pa je, da 
so se poslužili tankov v svetovni vojni Angle
ži, in da je iznajditelj padalstva Francoz. Fran
coski pilot Evrard je začel ob koncu svetov
ne vojne v tednih pred sklepom premirja spu
ščati vojaštvo v Ardenih s pomočjo padal. Na 
ta način za sovražni hrbet spuščeni vojaki so 
bili oskrbljeni z razstrelivom, da bi povzro
čali v sovražnem zaledju razdejanja. O deja
njih letalcev v svetovni vojni je napisal Jac
ques Mortane knjigo, v kateri poroča o raz
nih poskusih prvih padalcev. 

Načrt ameriškega generala 
Preden so posvetili Rusi padalstvu svojo 

pozornost, se je pečal s tem vprašanjem ame

riški general Mitchell, kateri je kot poveljnik 
ameriškega kora v Franciji med svetovno voj
no videl padalski način napadanja. 

V jeseni 1918 je izdelal Mitchell načrt, po 
katerem bi se naj bila spustila za hrbet Nem
cem cela divizija in bi jih napadla od aadaj, 
medtem ko bi bili začeli zavezniki ofenzivo od 
spredaj. Zaključitev sovražnosti je onemogo
čila izvedbo omenjenega načrta. Mitchell pa 
je zamisel padalstva obdelal v posebni knjigi, 
katera je vzbudila največjo pozornost pri vr
hovnem vodstvu sovjetske armade. 

Padalstvo v sovjetski vojski 
Ruski generali so se začeli posluževati od 

ameriškega generala opisanega padalstva 
najprej ob priliki manevrov in pozneje — seva 
brez velikega resničnega uspeha — v vojni 



proti Fincem. Finska pokrajina s tisočerimi 
jezeri in obsežnimi gozdovi ni dovoljevala, da 
bi se bili zamogli izkrcati iz zraka močnejši 
vojaški oddelki. Rusi so pošiljali iz letal za 
hrbet Fincem špijone in posebno izvežbane 
uničevalce raznih vojaških naprav. 

Italijani in Angleži 
Pozneje kot ruska vojska je začela itali

janska delati poskuse s padalci. Praktično in 
le v bolj redkih primerih so spuščali Italijani 
padalce v vojni z Abesinijo. Tudi na Angle
škem je delalo letalstvo v tem oziru poskuse, 

Izpopolnitev padalstva po Nemcih 
Z vso vnemo pa so se oprijeli padalstva 

nemški častniki. Kak uspeh je rodil ta način 
napadanja, se je pokazalo na Holandskem. 
Nekaj let pred to vojno so šli v Nemčiji že 
teko daleč, da so vpeljali rejo sviloprejk, da 
bi dobili najfinejšo svilo za padala v lastn: 

deželi. Ko so imeli enkrat dovolj padal izgo
tovljenih (vsako stane 20 do 30 tisoč din), 
so začeli vežbati za padalce mlade ljudi. Pred
izobrazbo številnim padalcem pa je dalo v 
Nemčiji že cela leta pred vojno bajno raz
predeno jadralno letalstvo. 

Izvežbanost padalcev 
Padalci niso samo izurjeni strelci, ki se 

razumejo na strojnice, puške in granate, am
pak znajo tudi razne jezike, da se lahko po
mešajo neopaženo med prebivalstvo. 

Padalci ne smejo odpreti padala — kar 
zahteva posebno srčnost in izvežbanost — ta
koj po odskoku iz letala, ampak kratko prec 
pristankom na zemljo. Ako odprejo padale 
prehitro, potem so preveč izpostavljeni ob
streljevanju. Pri prenaglem razprostrtju b: 
nudil padalec vetru preveč moči, da bi ga 
lahko zanesel čisto na drugo mesto, kakoi 
mu je bilo določeno za pristanek. 


